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&' Communication inter-objets

A Un objet est une instance de classe
A La classe encapsule sa structure interne
A La classe specifie une interface a base d’opérations
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» Communication appels d’opérations
inter-objets )
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donnees échangees = parametres
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compute(Data d)
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Messages

compute

Collaboration entre instances

chooseServer
—_—

client
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Instances
(objets)

manager

server [0]

server [1]

server [2]
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Client

% | client

1 | manager
\

Manager

Abstraction des classes

class Client

{

private:
Manager* manager;

|

Server

+compute()

#chooseServer () ..

+batch ()

Les messages
sont traduits
en opérations

class Manager

{

private:

std::vector<Server*> server;
public:

double compute(Data input);
protected:

int chooseServer();

h

class Server

{
public:
double batch(Data input);
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Objets actifs
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Un « objet actif » est un
objet qui encapsule son (ses)
propre(s) fil(s) d’exécution

«active»

compute

client

Les objets actifs sont les
instances avec le stéréotype
« active » ou avec les

doubles barres.

server [O]
chooseServer
—_—
manager server [1]
server P]
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Abstraction des classes objets actifs

UML : aucune hypothese
sur le modéle d’exécution

| ni limplémentation d'un

objet actif.

Client Les classes actives sont les
_____________________ classes avec le stéréotyvpe
| « active » ou avec les
doubles barres. 7
% | client
1 | manager X
\ «active»
Manager Server
manager server
+compute() 1 * +batch()
#chooseServer()




Notions a transposer

A Timeout

xSl A Tache (Thread) A Semaphaore
5 4 Création, lancement 4 Binaire, 2 compte
. 4 Endormissement, suspension 4 Conditions initiales
A Arrét, destruction A Prise et rendu de jetons
A Attente d’arrét (join) A Timeout
A Mutex A Communication
4 Creéation, destruction 4 Asynchrone (file d'attente)
2 4 Types (simple, récursif...) A Synchronisation différée
< A Prise et rendu de jeton A A distance
é A Rendu automatique A Broadcast
-~ | A Condition A Encapsulation
g A Association avec Mutex A Objets thread-safe
E A Attente et notification 4 Objets actifs



La notion d’objet actif

o
SBl A Fusion entre objet et tache
b A Modele d’exécution
S A monotache
A multitdche (une par opération)
A Appel d’opération asynchrone
4 Appel d’'opération a distance

A En pratigue:
A La classe dérive d'une classe « Thread »
(ou implémente une interface ad hoc comme l'interface Runnable en Java)

A Met en ceuvre une file d’attente de requétes d’exécution
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Exemple de classe Thread
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Thread

«constructor» --

+Thread(stackS|ze unS|gEned"’/

«destructor»
+Thread)

+start(prio : inf
+join() : void
+join(timeout : int) : bool
#run() : void-————"""""

-7
———————

On distingue la création du
...~ Thread (constructeur) de
" | son exécution (start).

Questions

- protected ?

Pourguoi la méthode
Thread::run() doit étre :

- virtuelle pure ? 7
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Les classes Mutex et Lock

Appel bloguant
si mutex vide

Le probleme du rendu de mutex lors des exceptions

survenue de l'exception

Mutex

1 +lock()

Hock(timeout : int) : bool
+unlock()

Prise du jeton dans
constructeur, rendu
dans destructeur

N
~
N
A
N
N

try

{
mutex.lock();
...... <€
mutex.unlock();

}

mutex non rendu

mutex |" 1
Lock

«constructor»
+Lock(m : Mutex)
«constructor»
+ Lock(m : Mutex, timeout : int)
«destroy»
+Lock()




Les classes Mutex et Lock

e
o
N Appel bloguant
© si mutex vide Mutex
o -
N SN
I +lock()
exceptions +lock(timeout : int) : bool
+unlock()
try
Prise du jeton dans mutex |" 1
{ constructeur, rendu i
...... dans destructeur

Lock lock(mutex  );

0

.Ii \

0

o 1\ Lock
09}

Q

-S ......

B } < «constructor»

= : +Lock(m : Mutex
~ catch(std::exception& e) ( )
. «constructor»

k= { + Lock(m : Mutex, timeout : int)
>

= | e «destroy»

= } +Lock()
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